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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till civilminister Erik Slottner (KD)

2025/26:264 En likvärdigt fungerande brevleverans i hela landet

I juli 2025 skickades promemorian Ändring av kravet på befordringstid i den 
samhällsomfattande posttjänsten ut på remiss. Förslaget som behandlas är att 
minst 85 procent av de inrikes brev som lämnas in för tredagarsbefordran före 
angiven senaste inlämningstid ska ha delats ut inom tre påföljande arbetsdagar 
och minst 97 procent inom fem påföljande arbetsdagar. Det är alltså en stor 
skillnad från dagens krav, som är att minst 95 procent av de inrikes brev som 
lämnats in för tvådagarsbefordran inom angiven senaste inlämningstid ska ha 
delats ut inom två påföljande arbetsdagar, oavsett var i landet breven har 
lämnats in.

Vänsterpartiet är oroat över den regeländring som föreslås i promemorian. Det 
är statens ansvar att säkerställa tillgången till samhällsviktig service i hela 
landet. Längre leveranstider för brev kan få stora konsekvenser både för 
medborgares vardag och för tillförlitligheten till samhällsviktig infrastruktur. 
Viktiga dokument, till exempel fakturor, påminnelser eller rättsliga handlingar, 
kan komma fram efter förfallodatum, och personer som saknar digitala verktyg 
eller digital kompetens riskerar att hamna i ett ännu större digitalt utanförskap. I 
glesbygder kan en försämring dessutom slå extra hårt.

Det finns också utmaningar i att bedöma kvaliteten som ett nationellt snitt, 
eftersom det kan dölja regionala skillnader. Genom att inte kunna identifiera 
vilka områden som har högre eller lägre kvalitet än genomsnittet är det svårt att 
rikta resurser rätt, och ojämlikheten mellan olika delar av landet riskerar att 
förstärkas.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga civilminister Erik Slottner:

 

Hur avser ministern att agera för att säkerställa att brevleveransen fungerar 
likvärdigt i hela landet?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-11-27
Besvaras senast
2025-12-10 kl. 12.00
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………………………………………

Malin Östh (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


